

结束没有港口码头的时代 河南保税物流中心揭牌

河南目前的物流市场整体处于散、乱无序的发展状态,尚未形成规模化的物流基地。今后,河南的物流“有家了”,昨日下午,河南保税物流中心正式揭牌,标志着河南从此有了国际物流贸易货物聚散的便捷通关通道和享有国家多项优惠政策的操作平台,从真正意义上结束了河南没有港口码头的时代。 晚报记者 李雪 王菁

当年获批当年挂牌,河南唯一

河南保税物流中心是国家海关总署等四部委于2010年1月7日联合批准建设资质后,实现当年获批当年挂牌的河南唯一保税物流中心,它地处国家郑州经济技术开发区内,也是河南省规划的国际物流园核心功能区。

东距国家铁路一类口岸郑州铁路集装箱中心站仅1.5公里,南至郑州新郑国际机场及新郑综保区仅18公里,西距亚洲最大铁路编组站20公里,北临郑州出口加工区,京广、陇海铁路,京珠高铁,连霍、京珠高速及107、310国道交汇连接。

中心总规划用地55万平方米,被划分为封关运行区、贸易货物储存物流区、特色物流交易市场区和综合功能服务区等4个功能区。

把河南打造成“内陆无水港”

保税物流中心封关运营后具有保税仓储、出口退税、转口贸易、全球采购和国际分拨配送、流通性简单加工和增值服务、物流信息处理和咨询等六大政策功能。

依靠郑州铁路东站和集装箱中心站及与青岛、天津、连云港等国际港口的合作,实现沿海港口与内陆的“无缝链接”和国际货物快速流转,进而形成区港联动,打造河南真正的“内陆无水港”。结合河南及周边的经济架构,以保税贸易为主,最终在农资、棉花、皮革、油脂油料,特色农产品、果品、冷链,有色金属等领域形成有国际影响力的现期期货交易中心。

“中心完全可以使河南加工贸易制造业迅速整体升级,通过关联产业的带动,三到五年内不仅可以给地方增加大量的税收,更能提高我省外向度的经济指标。”中心平台公司总经理徐平说,计划通过三到五年的努力,入驻企业进出口总额突破50亿美元,带动全省对外进出口贸易额100亿美元。

盘点2010全球财经“关键词”

纵观2010国内财经领域,“炒”风乍现,调控加压,“涨”声响起,不少也是受到国际财经事件的“输入性影响”,梳理2010国际财经“关键词”,或许能让年度财经图景更加清晰。

● **欧债危机** 欧元区主权债务危机,始终是2010年财经天空中最大的乌云,欧债危机进程成为主导今年全球市场的风向标。然而,这场主权债务风波很可能将继续跨年上演。

● **量化宽松** 接近于零的利率水平令美国“经济沙皇”美联储主席伯南克万分苦恼:利率工具已基本失效,拿什么来爱你,我的美国经济?于是,被称为“量化宽松”的经济刺激手段粉墨登场,这不仅对外输出了更多的通胀忧虑,而且增加了全球经济复苏前景的不确定性。

● **货币战争** “货币战争”曾是红极一时的国内畅销书名,到了2010年,这场没有硝烟的战争却在全球范围内悄然隐现。而从APEC到G20,避免竞争性货币贬值成为重要议题,避免“货币战争”是全球性的共识,但前进之路恐怕不会平坦。

● **特别提款权** 次贷危机爆发,已无情地撕下了美元主导的国际货币体系的温情面纱,“寅吃卯粮”的美国似乎很难让世界对未来的美元币值安心。讽刺的是,当年为了应对二战后西欧国家“美元荒”而创设的特别提款权,如今却成为世界替代美元本位的希望。 据新华社

财经

A股持仓账户数再创新高

尽管A股大跌后“余震”不断,但投资者的持股意愿并未受到根本性动摇。来自中登公司的数据显示,上周A股持仓账户数再创有统计以来新高,A股持仓账户占比也升至近4个月的最高水平。但市场赚钱效应的下降令投资者入市步伐趋缓,股票周开户数创出7周来的新低。

数据显示,截至12月3日,A股持仓账户数为5568.22万户,A股持仓账户占比为36.89%。持仓账户数再创有统计以来新高,同时连续7周保持上升。业内人士分析,持仓账户数连续创新高一定程度上受市场观望情绪的影响。事实上,在11月中旬开始遭受连续重挫后,大盘至今未有像样的反弹出现,在后市方向未明之际,观望也成了目前投资者的主流心态。 据新华社

两成香港企业明年一季度有意增聘人手

知名人力资源调查机构万宝盛华(Manpower)最新调查显示,21%受访的香港企业有意在明年第一季度增聘人手,只有1%的企业有意裁员。

调查机构预期,香港打工仔明年将普遍加薪3%~5%,金融、保险及房地产等行业加薪更可达5%~8%;持续的“挖角”潮更将矛头指向管理层,往往被逾20%的薪酬加码“挖角”。 据新华社

我省提前一个月完成实际利用外资目标任务

昨日,省商务厅传来好消息,今年我省扎实有效开展大招商活动,推动一批重大外资项目落地投产,利用外资实现了跨越式、超常规发展,创下历史新高。1~11月份,全省新批外商投资企业323家,同比增长35%;合同利用外资48.5亿美元,同比增长10.6%;实际利用外资56亿美元,同比增长30.6%,完成省定目标101.6%,提前一个月完成全年目标。 晚报记者 徐刚领

玉米稻谷价格小幅回落 成品油价格小幅上涨

据河南省商务厅监测,11月下旬我省主要粮价总体呈高位平稳态势,玉米、稻谷价格出现小幅回落。我省玉米收购价为每吨1875元,批发价为每吨1925元,零售价为每吨1977元,分别较中旬下跌0.21%、0.21%和0.05%。

监测数据还显示,11月下半月我省重要生产资料价格总体高位趋稳,部分品种小幅下跌。数据显示,全省成品油零售价为每吨8497元,较上半月上涨0.72%。其中,柴油零售价为每吨7716元,上涨0.18%;汽油零售价为每吨8809元,上涨0.92%。 晚报记者 徐刚领

五星电器

200万慈善助学基金资助大学生

郑州大学17名学生现场接收助学金

12月8日,五星电器在郑州大学新小区举办“情系灾区 爱心永续——五星电器2010助学基金发放仪式”,该校2009届和2010届的17名受助学生现场参加了助学仪式,河南五星电器总经理战卉和企划部部长黄岩现场将助学基金支票发放到学生们手中。

据悉,2009年,五星电器联合江苏慈善总会出资200万元成了“五星电器助学赈灾慈善基金”,用于帮助2009届和2010届的200名四川灾区贫困大学生,目前,受资助的200名大学生已经全部落实,五星电器将为每位大学生提供1万元助学基金,分三年帮助大学生完成学业,第一年资助5000元,第二年资助3000元,第三年资助2000元。郑大2009届的8名大学生今年是第二年接受资助。

200万专款直接发放帮扶更具针对性

据悉,“五星电器助学赈灾慈善基金”主要帮助来自都四川、云南、贵州等受灾省份的新进大学生。目前,河南区域2009届和2010届的17名资助名额经过筛选后在郑州大学产生。

此次捐赠五星电器是直接助学基金发放到了每个学生的手中,学生的相关资料在五星都有备份,五星电器派专人跟踪每个同学的学习和生活情况。据前期了解到的8名2009届的学生情况显示:有大约40%的同学都在班级或学生会中担当着干部职位,有90%的同学

都积极参加过学校社团的重要活动,更有部分学生在甘肃发生泥石流后赴灾区充当志愿者,传递爱心接力棒。

优先为200名资助对象提供就业机会

现场发放助学金的五星电器总经理战卉说,“今天看见来自四川的学子感到非常的亲切。五星希望通过此举号召更多有能力的企业、个人奉献自己的爱心。同时灾区重建也需要大量的人才,五星定向捐赠四川灾区大学生也是希望能帮助灾区‘人造血’,让他们毕业后为家乡的建设做出贡献。”

同时五星电器企划部部长黄岩表示:“今年的12月18日是五星电器12周年庆典,选在12月发放这个基金,五星电器希望这个节日过的更加有意义,同时五星电器的愿景是‘让更多的人享受舒适和快乐’,希望这笔基金能真正帮助到大学生们,也为社会培养出更多人才。另外,这17名学生毕业后,五星将优先为他们提供就业机会。”

郑州大学雷老师说,“五星电器助学赈灾慈善基金可以顺利的帮助灾区的学子完成学业,这项业绩让我们深受感动,希望学生珍惜这个机会。得到热心资助的学生将通过努力的学习回报社会,感谢五星电器的关爱与支持。”

樊无敌/文

把公益做成事业,把奉献化为责任

渤海保险电销公益活动圆满结束

日前,由渤海保险发起开展的“点滴公益 渤海成全”爱心捐助活动圆满结束。

为庆祝公司成立五周年,回馈社会公众,渤海保险借助电话车险销售平台在全国范围内开展捐助活动。活动期间,公众只要拨打渤海保险电话车险专用号码咨询车险事宜,渤海保险便通过慈善协会向贫困地区捐赠5元钱,用于购买过冬用品。此项活动一经开展,就受到了社会各界的广泛关注,群众纷纷打来电话咨询,同时委托渤海保险将他们的关怀和祝福带给贫困地区人民,渤海保险电话车险专线的铃声此起彼伏。

近日,凝聚着渤海保险全体员工和社会各界爱心人士浓浓情意的捐款已经送到天津慈善协会。慈善协会相关负责人表示,将尽快用

这笔捐款购买棉衣等过冬用品,运往贫困地区,送到贫困群众手中,将大家的爱心和问候转达至每位受赠群众,为他们送去冬日的温暖。同时,他对渤海保险长期以来积极投身社会公益事业的义举表示感谢。

对此,渤海保险总经理王建东表示,“渤海保险作为一家国有控股的金融企业,要发展成为一个受人尊敬、受社会尊敬、负责任的企业,就要以服务社会为己任。我们以这样一种方式来庆祝公司五周年生日,就是希望能把爱心传递下去。随着渤海保险的发展壮大,公司一定会将公益之路坚持走下去!”

“把公益做成事业,把奉献化为责任。”这句话始终铭刻在每一个渤海保险人的心里。

高晓辉